



## Minuta Reuniunii Comitetului de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov

**19 octombrie 2023**

*Aprobat*  
*Președinte CM PR BI*  
*Dan Dumitru NICULA*

*Avizat*  
*Șef AM PR BI*  
*Gina PĂUN*

*Întocmit*  
*Șef SPM CPR – DPPMPP*  
*Nicoleta-Mihaela Tănase-Rădulescu*

Comitetul de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov (CM PR BI) s-a reunit în data de **19 octombrie 2023** începând cu ora 10:00 în format online prin intermediul platformei Webex.

Reuniunea a fost prezidată de domnul Dan Nicula, Directorul general al Agenției pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov și Președintele CM PR BI. La reuniune au fost prezente 83 de persoane dintre care 23 cu statut de membru cu drept de vot, realizându-se astfel cvorumul.

### **Cuvânt introductiv și agendă**

În partea introductivă, domnul Dan Nicula mulțumește pentru prezență membrilor, observatorilor și invitaților CM PR BI, precum și reprezentanților Comisiei Europene și deschide oficial întâlnirea prin declararea întrunirii cvorumului – la începutul reuniunii fiind prezenți 15 membri cu drept de vot. În continuare cuvântul este dat mai departe delegației Comisiei Europene reprezentate de domnul Krzysztof Kasprzyk, șef de unitate adjunct, doamna Irina Șofletea, domnul Haroun Khalid, doamna Raluca Frunză și doamna Roxana Laiu.





Domnul Kasprzyk mulțumește, de asemenea, pentru prezență participanților și își exprimă dorința de a continua buna tradiție a discuțiilor aplicate purtate în reuniunilor anterioare. Accentul este pus asupra celor două seturi de criterii de selecție supuse discuției în cadrul CM: cele vizând creșele și grădinițele unde domnul Kasprzyk subliniază importanța sprijinirii accesului neîngrădit la infrastructură educațională a grupurilor marginalizate și cele vizând drumurile județele atrăgând atenția asupra principiului DNSH, respectiv asigurării reducerii impactului negativ asupra mediului și a implementării de măsuri de compensare. Domnul Kasprzyk evidențiază, totodată, că în contextul specificului regional este important să fim ambițioși, dar totuși criteriile de selecție ale proiectelor să fie menținute cât mai simple, ușor de aplicat și de înțeles.

Domnul Nicula preia cuvântul și subliniază că ambiția la nivel de PR BI este ca în 2024 să avem toate apelurile lansate și să creăm încă din primele luni ale anului viitor premisele pentru o bună absorbție având în vedere în primul rând proiectele etapizate/ fazate. În continuare sunt sumarizate punctele de pe agendă și obiectivele propuse pentru reuniune.

### Aprobarea minutei Reuniunii din 19 octombrie

Primul punct pe ordinea de zi este dedicat aprobării Minutei Reuniunii din 18 iulie – minuta a fost transmisă după 10 zile lucrătoare de la desfășurarea reuniunii către toți membrii, observatorii și invitații CM spre formularea de observații și ulterior, după înglobarea propunerilor primite, a fost transmisă în versiune finală în data de 30 august. Minuta este supusă votului CM PR BI, la momentul supunerii aprobării sunt prezenți 24 membri cu drept de vot, și **se decide în unanimitate aprobarea acestora.**

### Modificările asupra criteriilor 3.1. și 6.2. (deja aprobate)

Președintele CM PR BI decide parcurgerea următorului punct de pe Agendă vizând: modificările asupra criteriilor 3.1. și 6.2. (deja aprobate) și discutarea altor propuneri primite în cadrul consultării publice asupra ghidurilor solicitantului. Deși corrigendum-urile nu sunt de dorit, urmare a consultărilor publice derulate asupra ghidurilor solicitantului au reieșit o serie de aspecte importante care conduc la modificarea criteriilor deja aprobate în cadrul reuniunii CM PR BI din 18 iulie. Majoritatea modificărilor nu fac obiectul aprobării CM PR BI fiind legate în special de claritate și simplificarea formulărilor însă scopul prezentării acestora este de a asigura transparența totală.

Modificările evidențiate asupra Criteriilor de Selecție 3.1. (eficiență energetică în clădiri rezidențiale):

- Corectare titlu Acronim APEL (pentru o codificare unitară): din PR BI/PA3.1/1/ 2023 în PR BI P3/3.1/1/2023;
- La criteriile digitalizate cărora li se aplică formulă de interpolare liniară (1.1,1.2, 1.3, 1.5, 1.6, 1.7 și 3.3) s-a eliminat exemplul;
- La subcriteriu 1.6 Numărul gospodăriilor cu o clasificare a performanței energetice mai bună a fost corectată o eroare materială: s-au eliminat referirile la procente fiind vorba de numărul de gospodării;





- La secțiunea Categoriilor de solicitanți eligibili s-au realizat completări conform Legii nr. 196 din 2018;
- La subcriteriul 5.3 s-a adăugat referință cu privire la verificarea costurilor: „Costurile sunt realiste și justificate (corect estimate), suficiente și necesare pentru implementarea proiectului (solicitantul prezintă minim 3 oferte de preț etc.)”;
- S-au actualizat (pentru claritate și simplificare) secțiunea dedicată cheltuielilor eligibile.
- S-au actualizat (pentru claritate și simplificare) secțiunea dedicată activităților eligibile și neeligibile;
- Textul referitor la secțiunea „Descrierea investiției”, respectiv documentele doveditoare a fost completat pentru claritate;
- S-a realizat actualizare referirii la cursul valutar luat în calcul: din „luna publicării ghidului” în „luna anterioară publicării ghidului”;
- A fost mutată și completată activitatea: „modernizarea/ înlocuirea instalației de iluminat în spațiile comune ale imobilului” de la TIP A, la TIP B pentru claritate;
- Actualizare (de tip clarificare) urmare a observațiilor primite din parte CM asupra secțiunii „Egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități”;
- A fost completat la „Alte activități:” cu următoarele: activități de consultanță și managementul implementării proiectului și activități de audit financiar.

Alte aspecte referitoare la Apelul 3.1. reieșite urmare a consultării publice care nu fac obiectul Documentului Criterii de Selecție aprobat de CM dar vor fi detaliate în ghid:

- Pentru a asigura verificarea îndeplinirii subcriteriului 3.1. din Grila ETF s-a adăugat următorul paragraf: „Contribuția privată a Asociației de Proprietari, la cofinanțarea clădirii din cadrul proiectului, ce depășește minimul de 2% trebuie recuperată de la locatari conform contractului de mandat în următorii trei ani de la finalizarea proiectului. În situațiile în care contractarea proiectelor sau implementarea acestora arată că cei trei ani depășesc 31.12.2029 durata se va reduce corespunzător la momentul încheierii contractului de finanțare sau a actelor adiționale aferente acestuia.”
- Pentru a aborda problema necesității utilizării ajutorului de stat pentru persoanele fizice care închiriază un imobil cu contract de închiriere și care pot fi considerate că desfășoară o activitate economică, dacă această activitate este desfășurată în mod regulat și la o anumită scală a fost organizată o întâlnire cu Consiliul Concurenței din care au reieșit două posibilități de abordare:
  1. Promovare a unei scheme de ajutor de stat care însă necesită un efort administrativ care ar fi disproporțional cu rezultatele scontate ale aplicării unui scheme de ajutor de stat;
  2. Realizarea unei analize asupra impactului la nivel regional ale cărei concluzii să direcționeze abordarea. Analiza va fi realizată la nivelul AM PR BI în baza datelor solicitate Primăriile Orașelor din Ilfov și Primăriile de Sectoarelor Municipiului București referitoare la proprietăți și de la ANAF referitoare la contractele de închiriere.Domnul Krzysztof Kasprzyk intervine clarificând faptul că abordarea ar trebui să fie proporțională și diferită față de cea avută pentru spațiile comerciale situate la parterul blocurilor de locuințe. În cazul situației care face obiectul discuției opinia preliminară fiind că



nu poate fi vorba de ajutor de stat însă nu se exclud alte abordări (de exemplu încadrarea în regulile „de minimis”). Pentru perioada următoare este avută în vedere o întâlnire a reprezentanților DG REGIO cu Consiliul Concurenței pentru găsirea unei soluții astfel încât să se delimiteze o decizie clară cu privire la abordarea necesară.

În continuare, referitor la subcriteriului 5.3. domnul Kasprzyk subliniază că în ceea ce privește proiectele ale căror costuri nu sunt realiste și care după clarificări nu furnizează justificări solide, proiectul nu poate fi acceptat de AM – fiind un principiu general aplicabil tuturor criteriilor: realist și justificabil. Domnul Nicula întărește acest aspect propunând CM includerea unei mențiuni la subcriteriul 5.3. (orizontal la toate criteriile de selecție supuse aprobării sau modificării) după cum urmează: „Punctarea cu 0 (zero) la subcriteriul 5.3 conduce la respingerea proiectului”.

Având în vedere că nu sunt alte mențiuni la modificările aduse Criteriilor de selecție aferente 3.1. se decide parcurgerea modificărilor operate pentru Criteriile de selecție aferente 6.2. – investiții în infrastructura destinată învățământului primar și secundar:

- La criteriile digitalizate cărora li se aplică formulă de interpolare liniară (1.5, 1.2.1) s-a eliminat exemplul;
- S-au actualizat (pentru claritate și simplificare) secțiunea dedicată cheltuielilor eligibile;
- S-au actualizat (pentru claritate și simplificare) secțiunea dedicată activităților eligibile și neeligibile;
- S-a realizat actualizare referirii la cursul valutar luat în calcul: din „luna publicării ghidului” în „luna anterioară publicării ghidului”;
- Actualizare (de tip clarificare) urmare a observațiilor primite din parte CM asupra secțiunii „Egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități”;
- Corectare titlu Acronim APEL (pentru o codificare unitară): din PR BI/PA6.2/1/ 2023 în PR BI P6/6.2/1/2023;
- La subcriteriul 5.3 s-a adăugat referință cu privire la verificarea costurilor: „Costurile sunt realiste și justificate (corect estimate), suficiente și necesare pentru implementarea proiectului (solicitantul prezintă minim 3 oferte de preț etc.)”.

**Nu sunt mențiuni suplimentare cu privire la modificările aduse din partea participanților, documentele urmând să fie trimise spre consultare timp de 10 zile, perioadă în care se așteaptă din partea membrilor observații sau răspunsul favorabil.**

#### Prezentare concluzii Evaluarea Anuală a Performanței Programelor Regionale

Domnul Președinte al CM PR BI continuă cu următorul subiect inclus în prezentare, respectiv Reuniunea „Evaluarea Anuală a Performanței Programelor Regionale” care s-a desfășurat la Timișoara în perioada 27-28 septembrie în conformitate cu prevederile Regulamentului UE 1060/ 2021 (Art.41): anual, se organizează reuniuni de evaluare între CE și fiecare stat membru, pentru analizarea performanței fiecărui program.





În cadrul acestei reuniuni fiecare AM regional a prezentat elementele cuprinse în rapoarte de implementare cu privire la: aspecte generale privind implementarea PR (progrese, calendar lansări, modificări program prevăzute etc.); etapizarea în PR BI 2021-2027 a unor proiecte din perioada de programare 2014-2020; acțiuni vizând grupurile vulnerabile; îndeplinirea condițiilor favorizante; acțiuni privind comunicarea și vizibilitatea etc.

În baza rapoartelor și a discuțiilor purtate în cadrul reuniunii reprezentanții Comisiei Europene au evidențiat o serie de aspecte care pot afecta implementarea programului. Pentru soluționarea problemele ridicate Autoritatea de Management trebuie să informeze Comisia Europeană în termen de trei luni în legătură cu măsurile întreprinse.

Cele mai importante aspecte evidențiate de Comisia Europeană cu privire la Programele Regionale:

- AM va trebui să evite supra-contractarea și lansarea apelurilor cu întreaga alocare dedicată tipurilor de acțiuni vizate.
- AM va face demersurile necesare pentru modificarea PR cel târziu până la sfârșitul anului 2023 pentru a etapiza proiectele 2014-2020 în programul 2021-2027.
- AM va avea în vedere optimizarea numărului de modificări ale programului prin consolidarea acestora în cererile transmise Comisiei Europene – toate modificările vor fi aprobate în prealabil de CM. Orice solicitare de modificare a programului trebuie să fie însoțită de o justificare legată de prioritățile programului și în conformitate cu regulamentul.
- AM va informa Comisia Europeană periodic cu privire la acțiunile întreprinse în ceea ce privește pregătirea și implementarea acțiunilor legate de cercetare și inovare (OS 1.1.).
- AM va trebui să asigure implementarea de măsuri suplimentare pentru asigurarea sprijinirii grupurilor vulnerabile, se pot avea în vedere: extinderea structurii CM sau realizarea de aranjamente alternative pentru a asigura participarea activă și feedback-ul semnificativ asupra documentelor supuse discuțiilor; pregătirea unui plan de acțiune până în 2025 (care să fie prezentat CM) incluzând activități specifice de informare, de asistență tehnică sau alt sprijin; revizuirea criteriilor de selecție pentru a se asigura că în cadrul acestor apeluri sunt acordate suficiente puncte suplimentare pentru proiectele care privesc grupurile vulnerabile etc.

**Domnul Nicula adresează rugămintea către toți participanți de a ne sprijini prin identificarea de asociații/ organizații/ fundații reprezentative a căror domenii de activitate vizează grupurile vulnerabile/ marginalizate pentru includerea în CM PR BI.**

- Acordarea unei atenții sporite condiției favorizante aplicabile OP 3 – vizând planificarea transporturilor a cărei îndeplinire se verifică la nivel regional.
- AM va realiza o planificare pentru implementarea instrumentelor financiare.
- AM va realiza o planificare cu privire la pașii de realizat pentru finalizarea Foilor de parcurs pentru dezvoltarea capacității administrative.
- AM va trebui să implementeze măsuri de comunicare și vizibilitate suplimentare, inclusiv să pregătească orientări și seturi de instrumente de comunicare care să sprijine potențialii beneficiari.





### Criteria de selecție aferente Apelului 6.1. – investiții în infrastructura destinată învățământului timpuriu

În continuare se au în vedere discuții aplicate asupra criteriilor supuse aprobării membrilor CM PR BI – documente ce au fost trimise spre formularea de observații cu 10 zile lucrătoare anterior reuniunii.

Într-o primă etapă sunt prezentate modificările intervenite urmare a observațiilor primite (document transmis inițial în data de 5 octombrie către CM):

- La subcriteriul 1.1. (atât la 1.1.1, cât și la 1.1.2) a fost adăugat pragul de punctare cu zero și au fost supuse spre dezbateră două variante de realizare a punctării: cu intervale (patru intervale punctate cu 0, 5, 10 și 15) sau prin intermediul unei formule de interpolare.

Domnul Nicula afirmă că abordarea cu formulă de interpolare este mai eficientă și permite o granularitate mai mare, respectiv o ordonare mai clară a proiectelor. Această opinie este susținută și de **domnul Radu Necșuliu**, observator din partea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. **Având în vedere că nu mai sunt menționi suplimentare cu privire la acest punct se decide utilizarea formulei de interpolare.**

- La Secțiunea Cheltuieli eligibile a fost introdusă NOTA referitoare la prevederile Regulamentului (UE) 2021/1.060 privitor la TVA.
- La categoria Activități Neeligibile fost introdusă NOTĂ de excepție la categoria Activități Neeligibile: *Cuprind doar lucrări de extindere cu un corp nou fără să prevadă intervenții la clădirile existente dacă acestea nu au fost modernizate. Nu face obiect al subpunctului de mai sus situația în care o clădire existentă este demolată ca parte a unui proiect în urma căruia rezultă o unitate de învățământ cu un număr de locuri crescut (caz considerat extindere unitate de învățământ) sau același număr de locuri ca unitatea inițială (caz considerat modernizare unitate de învățământ).*

După discutarea modificărilor domnul Nicula trece la recapitularea criteriilor de evaluare tehnică și financiară făcând paralela și cu criteriile deja aprobate pentru Apelul 6.2. – investiții în infrastructura pentru învățământ primar și secundar.

Referitor la Criteriul 1, Subcriteriul 1.1. **doamna Sandu Elena-Luminița**, invitat din partea Inspectoratului Școlar Județean Ilfov, face următoarea precizare: „Conform noii Legi a învățământului preuniversitar nr. 198/ 2023 (Articolul 15): învățământul ante-preșcolar este cuprins între 3 luni - 3 ani și învățământul preșcolar între 3 - 6 ani, nu așa cum ați specificat dumneavoastră 0 - 4 ani învățământ ante-preșcolar și 4-5 ani învățământul preșcolar.” Observația se acceptă, concluzionându-se că vor fi solicitate date de la INS și vor fi refăcute calculele cu intervalele conforme legii (0 – 3 pentru 1.1.1 și 3 – 6 pentru 1.1.2). În funcție de rezultatele calculelor se vor seta și pragurile minim și maxim.

Referitor la subcriteriul 2.1. „Contribuția proprie la cofinanțarea proiectului” domnul Președinte al CM PR BI face mențiunea că prin acest criteriu nu se dorește favorizarea UAT cu putere financiară mai mare ci a oferi posibilitatea de a finanța mai multe proiecte prin faptul că mai multe APL își asumă o contribuție proprie mai mare – acesta este motivul pentru care are atribuit doar 3 puncte.



**Domnul Bogdan Ciocănel**, observator din partea CIT-IRECSON, evidențiază, referitor la subcriteriul 1.2.2. *faptul că proiectul vizează clădiri care sunt localizate într-o zonă marginalizată (conform Atlas Banca Mondială și/ sau strategii dezvoltare urbană integrată/ strategii de dezvoltare/ strategii tematice)* și de asemenea la nivelul Ministerului Educației au fost lansate două competiții. Prima se referă la dotarea școlilor prin PNRR și prin PNRAS2 și au fost introduși în ghid o serie de indicatori la care să se poată face referințe în cazul în care localitatea nu era cuprinsă în Atlasul Zonelor Marginalizate. Domnul Nicula precizează că tocmai pentru a viza acele localități necuprinse în Atlas am inclus cu acceptul membrilor în cadrul reuniunii CM anterioare posibilitatea ca zonele marginalizate să poată fi identificate și în alte tipuri de documente: strategii dezvoltare urbană integrată/ strategii de dezvoltare/ strategii tematice. A rămas stabilit că domnul Ciocănel va reveni prin mail cu referințele pe care le-a amintit.

**Doamna Sandu Elena-Luminița** intervine făcând mențiunea că în documentul Criterii de Selecție aferente 6.1. se face referire la Legea educației naționale nr. 1/2011 însă aceasta a fost înlocuită de Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023 – în vigoare din luna septembrie 2023. Observația este acceptată și se realizează modificările necesare acolo unde referirile la Legea nr. 1/2011 nu mai sunt de actualitate. Domnul Nicula menționează că la nivelul ghidurilor există o notă cu privire la faptul că se va avea în vedere legislația actualizată dacă modificările au survenit ulterior datei publicării ghidului/ aprobării criteriilor.

**Domnul Khalid Haroun**, DG REGIO, propune membrilor ca aprobarea Criteriilor de selecție pentru Apelul 6.1. să fie realizată prin aprobare scrisă pentru a oferi timpul necesar membrilor și observatorilor de a analiza modificările operate în timpul sau ca urmare a celor stabilite în cadrul întâlnirii. Membri prezenți nu au obiecții cu privire la această propunere – **concluzionându-se că va exista o perioadă de 10 zile pentru analizarea documentului în consultare scrisă, perioadă în care se așteaptă observații sau răspunsul favorabil.** Se menționează că reluarea procedurii de consultare scrisă se va realiza după cele 10 zile doar în cazul în care se primesc observații ce implică criteriile de eligibilitate sau criteriile de evaluare tehnică și financiară, restul observațiilor urând să fie analizate și incluse ca atare.

#### Criterii de selecție aferente Apelului 5.1. – investiții dedicate drumurilor județene

Domnul Președinte al CM PR BI continuă cu următorul punct pe ordinea de zi sub aceeași derulare: modificări realizate și propuneri de dezbătut.

Modificările intervenite urmare a observațiilor primite din partea CM PR BI (document transmis inițial în data de 5 octombrie):

- Secțiunea II.2. Activități eligibile a fost restructurată pentru claritate;  
Doamna Păun, șeful AM PR BI, subliniază în mod special că a fost inclusă pentru claritate o notă referitoare la activitățile de bază și la activitățile care pot fi finanțate de sine-stătător, respectiv: *Proiectele care prevăd doar activități enumerate la punctele 4 - 10 nu sunt eligibile. Sunt considerate activități de bază activitățile cuprinse între punctele 1 – 8 mai sus menționate.*
- S-a modificat secțiunea II.2. după din CREȘTEREA VITEZEI în REDUCEREA TIMPULUI DE DEPLASARE;





- La secțiunea II.2. c) s-a adăugat reabilitarea, după cum urmează: „Pentru proiectele care vizează modernizarea și reabilitarea infrastructurii existente.”;
- S-a modificat textul de la secțiunea II.3. pentru a fi aliniat prevederilor PR, după cum urmează: „Investițiile în rețeaua de DJ-uri se vor regăsi în SDJ Ilfov 2020-2030 (aprobat prin HCJ), iar pentru confirmarea conectivității la rețeaua TEN-T, acestea vor fi validate la nivelul MTIC prin asigurarea corelării cu rețeaua de transport din MPGT;
- S-a modificat (la punctul II.9.) valoarea minimă per proiect din 200.000 euro în 1.000.000 euro;
- Remediere erori materiale titluri și structurare text la punctul II.11.2.

Ca puncte de dezbătut în cadrul reuniunii sunt evidențiate:

- Propunerea venită din partea reprezentanților Comisiei Europene de suplimentare a punctajului oferit pentru punctul „e. Proiectul va asigura accesibilitatea unor comunități defavorizate, marginalizate, inclusiv populația romă.  
Domnul Nicula subliniază faptul că investițiile în drumuri județene sunt destinate exclusiv județului Ilfov și având în vedere specificul regional (regiune de mici dimensiuni) direct sau indirect toți cetățenii din județ beneficiază drept urmare a intervențiilor realizate asupra oricărui DJ din județ.
- De asemenea, la *Criteriul 3 – a) Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele minim obligatorii identificate în analiza DNSH și imunizare (altele decât pistele de biciclete și iluminatul stradal din surse regenerabile)* s-a primit propunerea de includere a stațiilor pentru monitorizarea calității aerului. Se precizează că din perspectiva AM acestea sunt deja incluse în criteriu însă propune spre discuție participanților dacă consideră necesar să apară și în mod specific în titlul criteriului. Participanții nu au menționat în acest sens.

Domnul Președinte al CM PR BI face o mențiune substanțială referitoare la SDJ Ilfov și la modul de îndeplinire a condiției favorizate aferent obiectivului de politică 3 - o Europă mai conectată prin dezvoltarea mobilității. La momentul aprobării Programului Regional, Strategia de Dezvoltare a Județului Ilfov exista în forma în care a fost aprobată prin Hotărâre de Consiliu Județean în anul 2020 – iar în baza acesteia au fost realizate analizele și formulată justificarea pentru îndeplinirea condiției favorizante. În SDJ Ilfov 2020 exista o secțiune în cadrul planului de acțiune (listei de proiecte) denumită proiecte VIP care conținea opt proiecte vizând drumurile județene care au fost trimise spre verificare Ministerului Transportului și Infrastructurii și incluse în condiția favorizantă. Totuși, în forma actuală a SDJ Ilfov nu mai există ideea de proiecte VIP, ci o listă de proiecte prioritare în care sunt cuprinse mai multe investiții vizând DJ, iar o parte din cele 8 drumuri cuprinse în PR BI în cadrul condiției favorizate au suferit deja intervenții. În acest caz în următoarea perioadă alte proiecte prioritare ale CJ Ilfov vor fi verificate la MTI și vor fi discutate cu reprezentanții Comisiei Europene.

Se aduce în discuție o observație legată de plantarea de aliniamente de arbori pentru investițiile în drumuri județene în contextul DNSH. Doamna Păun clarifică faptul că:

- pentru proiectele care vizează construcția de drumuri noi este măsură obligatorie prin DNSH amenajarea de aliniamente de arbori/ crearea de perdele forestiere de-a lungul drumului județean, în afara zonei de siguranță a drumului, iar în cazul în care nu se pot realiza aceste amenajări de-a





lungul infrastructurii create, solicitantul se va obliga să împădurească o suprafață de teren suficient de extinsă, pentru compensarea poluării generate de utilizarea infrastructurii, pe cât posibil în proximitatea acesteia;

- pentru proiectele care vizează modernizarea infrastructurii existente este măsură obligatorie amenajarea de aliniamente de arbori/ crearea de perdele forestiere de-a lungul drumului județean, iar în afara zonei de siguranță a drumului este măsură obligatorie doar în cazul în care s-au făcut tăieri de arbori, defrișări etc.

Urmând structura prezentărilor anterioare, domnul Nicula face recapitularea criteriilor de evaluare tehnice și financiare, inclusiv a modificărilor spre a fi dezbătute și supuse aprobării. Este subliniat faptul că se propune o excepție din perspectiva pragului minim de calitate, respectiv în cazul drumurilor județene având o situație specifică și un singur beneficiar eligibil (Consiliul Județean Ilfov) pragul minim să nu fie de 50 de puncte ci de 60 de puncte.

**Domnul Radu Piticescu**, membru titular din partea INMR, subliniază problema drumurilor județene care nu au drumuri pietonale și piste de biciclete și salută punctarea suplimentară a acestora în cadrul Criteriului 1.4.

**Domnul Nicula supune votului Criteriile de Selecție aferente Apelului 5.1. – Investiții în drumuri județene și având în vedere că nu sunt menționi suplimentare se aprobă documentul în forma discutată în unanimitate.**

**Doamna Oncică**, membru supleant din partea MIPE are o intervenție telefonică (în timpul pauzei de cafea – din cauza unei probleme tehnice nu a putut interveni în plen) referitoare la Criteriile de evaluare, punctul 3, litera d): „Proiectul prevede crearea de facilități/adaptarea infrastructurii/echipamentelor pentru accesul persoanelor cu dizabilități (trotuare cu facilități de deplasare pentru persoane cu dizabilități, etc.). Proiectul prevede măsuri/soluții pentru asigurarea accesului neîngrădit și adaptarea infrastructurii la nevoile individuale ale persoanelor cu dizabilități motrice, deficiențe vizuale, deficiențe auditive, capacități fizice și senzoriale diminuate datorită unor afecțiuni etc.” Menționând că pentru acest apel este destul de dificilă identificarea de alte măsuri de accesibilizare - suplimentar față de cele minim obligatori prin lege care vizează adaptarea infrastructurii și care vor fi evaluate în etapa CAE -, doamna Oncică a susținut necesitatea diferențierii tipurilor de accesibilizare care vor fi evaluate în etapa ETF. În consecință, a propus ajustarea acestui punct în sensul eliminării formulării „adaptarea infrastructurii” și introducerea sintagmelor „crearea de facilități inovatoare” și „măsuri/soluții inovatoare” – pentru care în mod corect se va putea acorda un punctaj suplimentar. Domnul Nicula subliniază că măsurile de accesibilizare reprezintă o prioritate orizontală pentru toate apelurile pe care le vom lansa și că punctarea suplimentară în cadrul grilei ETF se referă pe de-o parte la măsuri suplimentare față de cele minim conform legislației, iar pe de alta la eventuale măsuri inovatoare spre care țintim inclusiv în cazul investițiilor în drumuri județene. Pentru a nu limita înțelesul criteriului domnul Nicula propune membrilor păstrarea acestui punct în forma inițială și a punctajului aferent (2 puncte) – nu sunt menționi în acest sens.



## Metodologia privind Integrarea Principiilor Orizontale Privind Egalitatea de Șanse și Tratament, Accesibilitatea, Nediscriminarea și Incluziunea în cadrul PR BI 2021-2027

După pauza de cafea reuniunea continuă prin prezentarea de către doamna Șef al AM PR BI a Metodologiei privind Integrarea Principiilor Orizontale Privind Egalitatea de Șanse și Tratament, Accesibilitatea, Nediscriminarea și Incluziunea în cadrul PR BI 2021-2027, subliniindu-se încă de la început faptul că **Metodologia este un prim draft aflat în consultare publică pe site-ul ADRBI și că ne dorim să colectăm cât mai multe observații și propuneri pentru a îmbunătăți documentul** realizat exclusiv în cadrul AM PR BI:

<https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-principii-orizontale/>

Se menționează faptul că Metodologia reprezintă un îndrumar pentru potențialii solicitanți de finanțare din Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 în implementarea principiilor orizontale. De asemenea, are scopul de a încuraja acțiuni și măsuri suplimentare față de prevederile legale specifice. Documentul cuprinde mai multe secțiuni după cum urmează: Cadru Strategic, Cadru Conceptual, Legislație aplicabilă, Integrarea principiilor orizontale în proiectele propuse pentru finanțare prin PR BI, Măsuri obligatorii și măsuri suplimentare, Exemple de inițiative etc.

Elaborarea acestei Metodologii a plecat de la prevederile Regulamentului (UE) 2021/1060 privind condițiile favorizante aplicabile tuturor priorităților, respectiv Aplicarea și implementarea eficace a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene și Implementarea și aplicarea Convenției Organizației Națiunilor Unite privind drepturile persoanelor cu handicap (CDPD a ONU) în conformitate cu Decizia 2010/48/CE a Consiliului. De asemenea, în legătură cu acestea au fost elaborate la nivel național (de către MIPE): „Ghidul de aplicare a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene în implementarea fondurilor europene nerambursabile” și „Ghidul Reflectarea Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități în pregătirea și implementarea programelor și proiectelor cu finanțare nerambursabilă alocată României în perioada 2021-2027”.

Doamna Păun subliniază că integrarea principiilor orizontale trebuie avută în vedere pe tot parcursul managementului ciclului de proiect motiv pentru care în cadrul metodologiei au fost cuprinse o serie de aspecte minime pentru:

1) Etapa de elaborare a proiectului beneficiarului:

- se va asigura de cunoașterea legislației în vigoare și va verifica dacă există reguli speciale cu privire la principiile egalității de șanse și nediscriminării în domeniul proiectului vizat;
- va defini clar grupul țintă pentru definirea obiectivelor și activităților aferente proiectului astfel încât impactul asupra acestuia să nu fie unul negativ în raport cu aspectele referitoare la egalitatea de șanse și nediscriminare;
- va prezenta în CF, în secțiunea dedicată, modalitatea în care proiectul va contribui la asigurarea accesului persoanelor cu dizabilități la mediul fizic, transport public, mediul informațional și comunicațional sau servicii, după caz. Măsurile prezentate sunt minim cele obligatorii, conform legislației în vigoare;





- va asigura echilibrul de gen în cazul echipei de elaborare a proiectului și va încerca, după caz, cooptarea unui expert în problematica egalității de șanse/ nediscriminării etc.
- 2) Etapa de implementare a proiectului beneficiarul:
- va respecta cu strictețe legislația în construcții referitoare la accesibilitatea persoanelor cu dizabilități și se va lua în considerare posibilitatea de a include în proiect măsuri de sporirea a accesibilității dincolo de cerințele minime legale;
  - va include pentru proiectele care prevăd soluții și/sau aplicații digitale măsuri de accesibilizare a soluției/aplicației digitale dezvoltate prin proiect la nevoile persoanelor cu deficiențe fizice, senzoriale, psihice etc;
  - va include pentru proiectele care vizează achiziția de echipamente faptul că echipamentele și spațiul de lucru sunt adaptate pentru persoanele cu dizabilități;
  - va avea în vedere angajarea de persoane cu dizabilități și/sau din categorii defavorizate conform prevederilor Ghidurilor de finanțare, etc;
- 3) Etapa de durabilitate a proiectului:
- va evidenția în rapoartele de monitorizare și durabilitate, într-o secțiune distinctă, modalitatea în care au fost integrate în proiect principiile egalității de șanse, incluziunii, nediscriminării și accesibilității, în funcție de acțiunile asumate în cererea de finanțare, rezultatele obținute și sumele din buget alocate acestor măsuri.

În continuare sunt evidențiate o serie de exemple de măsuri obligatorii și măsuri suplimentare în domeniile: respectarea principiilor egalității de șanse între bărbați și femei la locul de muncă; respectarea principiului nediscriminării și incluziunii la locul de muncă; asigurarea accesibilității etc.

Domnul Nicula întărește rugămintea adresată participanților **de a ne sprijini cu propuneri asupra Metodologiei și subliniază că nu este un document cu titlu de obligație ci un îndrumar pentru potențialii beneficiari în vederea asigurării respectării principiilor orizontale**. Potențialii beneficiari trebuie să aibă în vedere că nu se vor accepta doar descrieri pentru a obține puncte suplimentare, ci va fi necesară implementarea respectivelor măsuri pentru că acestea vor fi verificate de către AM.

Din partea DG REGIO intervine **doamna Irina Șofletea** care ține să aprecieze pe de-o parte importanța dată asigurării respectării acestor principii la nivelul PR BI, iar pe de alta să sublinieze că respectarea acestora va fi verificată nu numai în ceea ce privește rezultatele proiectului propriu-zis, ci și la nivelul echipei de gestiune a proiectului, lucru susținut și de domnul Nicula. De asemenea, doamna Șofletea recomandă includerea la secțiunea dedicată măsurilor suplimentare pentru angajatori a unei măsuri privind colaborarea cu întreprinderi sociale sau includerea în echipă a unor persoane din medii defavorizate.



## Stadiul elaborării Foii de Parcurș privind Dezvoltarea Capacității Administrative (RoadMap ACB) și chestionar ACB dedicat membrilor CM

În continuarea doamna Manuela Vițu, expert în cadrul Biroului de Asistență al Autorității de Management PR BI, prezintă participanților stadiul elaborării Strategiei de Asistență Tehnică (SAT) care trasează liniile directe ale intervențiilor de AT, respectiv al Foii de Parcurș privind Dezvoltarea Capacității Administrative (RoadMap ACB).

Contextul în care sunt elaborate Strategia de AT și RoadMapul ACB este dat de prevederile art. 36 al Regulamentului 1060/ 2021 și de includerea în PR BI a unei priorități dedicate Asistenței Tehnică - Prioritatea 8.

În vederea elaborării Foii de Parcurș doamna Vițu evidențiază următorii pași necesari a fi parcurși:

- Analiza situației de fapt (“Situation as it is”) – Matrice autoevaluare, chestionar, interviu, FG Metodologia de lucru – punct de plecare: Matricea analitică grupată pe 5 piloni: Oameni, Organizație, Planificare strategică, Coordonare și implementare, Beneficiari și stakeholderi și Condiții cadru favorabile;
- Identificarea potențialelor soluții pentru provocările evidențiate în cadrul AM & Beneficiari Stabilirea zonelor de interes și intervenție pentru AM – grupuri de lucru SWOT;
- Dezvoltarea unei strategii cu acțiuni specifice de intervenție - dezvoltarea Road-Map ACB – (“Situation to be”);
- Implementarea acțiunilor stabilite pentru creșterea capacității administrative;
- Monitorizare și îmbunătățire proces.

Prima etapă de parcurgere a Matricei autoevaluare la nivelul AM PR BI a fost realizată concluziile preliminare fiind următoarele:

- **Pilon 1 vizând resursa umană:** Punctele slabe identificate în relație cu resursa umană a AM țin de maparea competențelor cheie, procesul de recrutare, planul de dezvoltare și motivare a resursei umane, construirea culturii organizaționale și leadership;
- **Pilon 2 vizând organizația:** Punctele slabe identificate sunt în relație cu ocuparea organigramei și definirea fluxurilor de lucru, definirea strategiilor și studiilor în sprijinul atribuțiilor AM; necesitatea soluțiilor digitalizate pentru gestionarea proceselor AM;
- **Pilon 3 vizând planificarea strategică, coordonarea și implementarea:** Punctele slabe țin de mecanismele de coordonare din interiorul SMC (proces de evaluare și diagnoza a proceselor problematice și disfuncționale și a competențelor, comunicarea internă și relaționări cu instituții/organisme externe);
- **Pilon 4 vizând beneficiarii:** Punctele slabe identificate sunt în relație cu schimbul de informații și implicarea potențialilor beneficiari în toate etapele Programului; consolidarea capacității lor administrative pentru formularea și implementarea de proiecte mature. Deși Pilonul 4 – Beneficiari apare ca fiind cel mai slab pregătit, capacitatea sa (conform celor definite în instrumentul de autoevaluare) este legată de Pilonul 1 și 2 al AM.

Per total cei 4 Piloni la nivelul AM PR BI identifică: 35% arii slabe și 34% arii moderat.





Acțiuni care vor fi întreprinse de AM PR BI în contextul Foii de Parcurs de AT în perioada imediat următoare sunt:

- continuarea Etapei de Strângere a informațiilor (cu interviuri AM, chestionar beneficiari, focus grupuri Beneficiari);
- pregătirea organizării grupurilor de lucru SWOT pentru fiecare Pilon – unde vor fi invitați să participe inclusiv membrii și observatorii CM PR BI;
- realizarea și diseminarea unui chestionar dedicat membrilor și observatorilor CM PR BI – asupra căruia se face **mențiunea că are o importanță deosebită și că avem rugămintea să fie completat în număr cât mai mare:** <https://docs.google.com/forms/d/1vT8Lx3doCFb8TevjNj-7CN-htLJl1feUnCARGC6jQ/edit#responses>.

**Doamna Raluca Frunză** intervine în contextul discuției dedicate RoadMap-ului de AT salutând inițiativele derulate la nivelul AM PR BI și, totodată, subliniind necesitatea sprijinirii capacității administrative a beneficiarilor și, totodată, a comunicării mai ales în contextul rezultatelor vizând Pilonul 4 - beneficiarii. În ceea ce privește pregătirea documentației tehnice pentru proiectele potenților beneficiari doamna Frunză evidențiază existența posibilității de a dezvolta apeluri separate sub bugetul obiectivelor specifice ale programului fără a necesita includerea altor coduri de intervenție. Domnul Nicula mulțumește pentru această informație și clarifică faptul că bugetul destinat Strategiei de AT nu se va rezuma doar la alocarea existentă sub Prioritatea 8 a PR BI ci va cuprinde și alte surse pe care le vom putea identifica.

#### Prima versiune a Planului de Evaluare al Programului Regional București-Ilfov

Ultimul punct pe ordinea de zi este Planul de evaluare pentru PR BI 2021-2027 a cărui primă versiune este prezentată participanților de către doamna Carmen Mariș, expert în cadrul Biroului de Evaluare din cadrul AM PR BI. Planul de Evaluare al PR BI este un document strategic, al cărui scop este de a stabili modul în care se vor desfășura evaluările pe parcursul implementării PR BI 2021-2027, și de a stabili resursele necesare realizării evaluărilor de program. Responsabilitatea elaborării Planului de evaluare, precum și a implementării acestuia, alături de realizarea Rapoartelor de evaluare este a AM PR BI Biroul de Evaluare Program.

Principalele obiective ale Planului de evaluare PR BI 2021 -2027 sunt următoarele:

- Furnizarea de constatări bazate pe date colectate și analizate din intervențiile finanțate în cadrul PR BI 2021 – 2027, precum și de recomandări care să ducă la îmbunătățirea performanțelor programului, în vederea adoptării de către AM PR BI de decizii bazate pe dovezi, în ceea ce privește managementul și implementarea programului;
- Îmbunătățirea calității evaluărilor, prin identificarea datelor necesare evaluărilor și facilitarea planificării colectării datelor;
- Creșterea capacității de evaluare a AM PR BI 2021 – 2027;
- Planificarea adecvată a evaluărilor aferente PR BI 2021 – 2027;
- Susținerea programării post 2027 prin lecțiile învățate și analizele furnizate de evaluare.



Din perspectiva rolului CM PR BI în contextul Planului de evaluare conform Art. 40 al Regulamentului UE 1060/ 2021AM CM aprobă planul de evaluare și orice modificare a acestuia. De asemenea, AM PR BI informează CM cu privire la rezultatele evaluărilor și la concluziile și recomandările evidențiate.

În structura de guvernanță a Planului de Evaluare, pe lângă CM și AM, sunt incluse și două comitete specifice:

1. Comitetul de Coordonare a Evaluării care este o structură cu rol consultativ implicată în stabilirea temelor și întrebărilor de evaluare;
2. Comitetul Tehnic de Sprijinire a Evaluării structură suport pentru sprijinirea evaluării și asigurarea calității acestora.

În continuare doamna Mariș prezintă cele 18 Evaluări și cele 17 teme de evaluare incluse în forma actuală a Planului de Evaluare. Membri sunt informați că în perioada imediat următoare vor primi un chestionar cu privire la Planul de Evaluare care are ca scop colectarea de propuneri și recomandări pentru îmbunătățirea documentului și opinii vizând relevanța temelor de evaluare propuse.

## Concluzii

Domnul Președinte al CM PR BI face o scurtă recapitulare următorilor pași:

- Se vor emite și transmite deciziile privind aprobarea Minutei din 18 iulie și Criteriile de Selecție pentru Apelul 5.1.;
- Se vor transmite până cel târziu luni (23 octombrie) Criteriile de Selecție pentru Apelul 6.1. și Modificările aduse criteriilor 3.2. și 6.2. în forma agreată în cadrul reuniunii spre transmiterea de observații sau acord scris în termen de 10 zile - în caz contrar se va considera aprobare tacită;
- La nivelul AM PR BI se va realiza o analiză cu privire la situația necesității ajutorului de stat pentru investițiile în eficiență energetică în clădiri rezidențiale;
- Se vor realiza și disemina chestionarele privind Planul de Evaluare al PR BI și RoadMapul de Asistență Tehnică care vor viza inclusiv și membrii și observatorii CM;
- Se va transmite curând invitația pentru următoarea reuniune a CM PR BI care se va desfășura cu siguranță înainte de 5 decembrie în cadrul acesteia punctele principale vor fi aprobarea Planului de Evaluare; prima formă consolidată a Foi de parcurs pentru Dezvoltarea Capacității Administrative, ghidul de strategii integrate, și alte setul de criterii de selecție – cel mai probabil și din sfera obiectivului de politică 1.

Având în vedere că nu sunt menționați suplimentare domnul Nicula mulțumește pentru prezență și declară încheiată reuniunea.

## Anexe:

Anexa 1 - Listă participanți

Anexa 2 - Agendă

Anexa 3 – Sinteza deciziilor



## ANEXA 1

### Listă participanți online (Webex) și fizic (sediul ADR BI)

\*cu mov sunt evidențiați membrii cu drept de vot

Nr. crt.	Participanți	Funcția în CM
1	Alexandra Ioniță - ADR BI	AM PR BI
2	Alexandru Marin - Universitatea Politehnică din București	Membru supleant
3	Ana Adumitroaei - ADR BI	ADR BI
4	Ana Maria Turbatu - CJ Ilfov	Invitat
5	Andrei Ciozvardă - Primăria Brănești	Membru cu mandat
6	Andrei Danciu - CJ Ilfov	Invitat
7	Andrei Petica - Secretariatul General al Guvernului	Observator
8	Andrei Tănase - Primăria Sector 4	Membru cu mandat
9	Ane Marie Șerban - ADR BI	ADR BI
10	Carmen Anghel - ACP/MF	Membru cu mandat
11	Virgil Baran - Universitatea din București	Invitat
12	Liviu Bodolan - MADR	Observator
13	Bogdan Ciocanel - IRECSON	Observator
14	Carmen Maris - ADR BI	AM PR BI
15	Cătălin Catană - ADR SVO	Observator
16	Cătălin Cherciu - Autoritatea de Audit	Observator
17	Cătălina Udrea - ADR BI	AM PR BI
18	Constantin CALINOIU - CJ Ilfov	Invitat
19	Cornelia Muraru-Ionel - Clustero	Membru titular
20	Cosmin Păunescu - Ministerul Transporturilor și Infrastructurii	Observator
21	Cristian Istrate - Primăria Municipiului București	Invitat
22	Cristina Ivanus - Primăria Sector 5	Invitat
23	Cristina Nejloveanu - ADI TPBI	Observator
24	Cristina Oncica - MIPE	Membru supleant
25	Cristina Vlad - Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării	Observator
26	Dan Nicula - ADR BI	Membru - Președinte
27	Diana Iliescu - MIPE DGPCS	Membru cu mandat
28	Diana Vrînceanu - Asociația Municipiilor din România	Observator
29	Doina Voicu - ADR BI	AM PR BI



30	Dragoș Pufulete - CNIPMMR	Membru supleant
31	Elena Coandă - PNFAIMM	Membru titular
32	Elena-Luminița Sandu - ISJ Ilfov	Invitat
33	Elisabeta Ionescu - ADR BI	ADR BI
34	Eliza Negru - ADR BI	ADR BI
35	Emilian Oprea - UAT Chitila	Membru titular
36	Flaviana Rotaru - Rohealth	Observator
37	Gabriel Dragomir - CJ Ilfov	Invitat
38	Gabriel Prodea - ADR BI	ADR BI
39	Gabriela Anca - PMB	Membru cu mandat
40	Gabriela Osiceanu - Ministerul Mediului	Observator
41	Geanina Suditu - ADI TPBI	Observator
42	George Manea - ADR BI	ADR BI
43	George Oancea - ADIZMB	Observator
44	Georgeta Mitran - Consiliul Local Sector 6	Membru titular
45	Georgiana Cojocaru - Consiliul Concurenței	Observator
46	Georgiana Rădulescu - Universitatea din Bucuresti	Membru titular
47	Gina Păun - ADR BI	AM PR BI
48	Haiduc Cristian - MDLPA	Membru supleant
49	Haroun Khalid - DG REGIO	Observator
50	Ilie Cristina - Primăria Buftea	Invitat
51	Irina Radu - ADR BI	AM PR BI
52	Irina Șofletea - DG REGIO	Observator
53	Krzysztof KASPRZYK - DG REGIO	Observator
54	Laura Livezeanu - ADR BI	ADR BI
55	Lavinia Andrei - TERRA Mileniul III	Membru titular
56	Liviu Rancioaga - ADR BI	ADR BI
57	Luminița Tudose - ANPDPD	Observator
58	Manuela Vițu - ADR BI	AM PR BI
59	Mihaela Ghindar - ADR BI	AM PR BI
60	Mihaela Ispas - ADR BI	AM PR BI
61	Mihaela Tănase Rădulescu - ADR BI	AM PR BI
62	Monica Donescu - Help Autism	Membru observator
63	Monica Drăgan - MC-UMP	Observator
64	Florentina Nae - Rohealth	Observator
65	Ovidiu Parolă - ADR BI	AM PR BI
66	Radu Necșuliu - MDLPA	Observator
67	Radu Onofrei - ACRAFE	Membru titular
68	Radu-Robert Piticescu - IMNR	Membru titular





69	Raluca Frunza - DG REGIO	Observator
70	Ramona Porumb - Primăria Sector 1	Membru titular
71	Roxana Laiu - DG REGIO	Observator
72	Georgia Sima - IMNR	Membru supleant
73	Simona Bănaru - ADR BI	AM PR BI
74	Simona Curpan - ADR BI	ADR BI
75	Sorin Caian - AMCOR	Observator
76	Sorin Pantelimon - ADR BI	ADR BI
77	Simona Stanciu - Ministerul Economiei, Antreprenorialului și Turismului	Observator
78	Ștefania Brumar - CJ Ilfov	Membru cu mandat
79	Steluța Bulaceanu - MCID	Membru supleant
80	Tudor Țuvec - ADR BI	AM PR BI
81	Vaida Alexandru - Primăria Buftea	Invitat
82	Vera Marin - ATU	Membru titular
83	Vincentiu Cuc - UMF CD	Membru titular



**ANEXA 2 - Agendă**

**REUNIUNEA COMITETULUI DE MONITORIZARE  
A PROGRAMULUI REGIONAL BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027**

*ONLINE – 19 octombrie 2023*

<b>Interval</b>	<b>Subiect</b>
10:00 – 10.10	<i>Mesaje introductive: Autoritatea de Management a Programului Regional București-Ilfov Comisia Europeană</i>
10.10 – 10.20	<i>Adoptarea minutei reuniunii CM PR BI din data de 18 iulie 2023</i>
10.20 – 10.45	<i>Modificări criteriile 3.1. și 6.2. (criterii deja aprobate) și propuneri venit în consultarea publică a ghidurilor</i>
10.45 – 11.10	<i>Prezentare concluzii Evaluarea Anuală a Performanței Programelor Regionale</i>
11.10 – 11.45	<i>Prezentare și discuții: Criterii specifice pentru proiectele ce vizează investiții pentru îmbunătățirea infrastructurii de învățământ timpuriu (creșe și grădinițe) – 6.1.</i>
11.45 – 12.15	<i>Prezentare și discuții: Criterii specifice pentru proiectele ce vizează investiții pentru drumuri județene – 5.1.</i>



12.15 – 12.30	<i>Pauză de cafea</i>
12.30 – 13.00	<i>Prezentare: Metodologia privind Integrarea Principiilor Orizontale Privind Egalitatea de Șanse și Tratament, Accesibilitatea, Nediscriminarea și Incluziunea în Cadrul Proiectelor Finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027</i>
13.00 – 13.30	<i>Prezentare: Stadiul elaborării Foii de Parcurș privind Dezvoltarea Capacității Administrative (RoadMap ACB) și chestionar ACB dedicat membrilor CM</i>
13.30 – 14.00	<i>Prezentare: Prima versiune a Planului de Evaluare</i>
14.00 – 14.15	<i>Stabilirea datei următoarei întâlniri a Comitetului de Monitorizare al PR BI 2021-2027, concluzii și cuvânt de încheiere</i>



### ANEXA 3 – Sinteza deciziilor

În cadrul reuniunii Comitetului de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov care a avut loc în data de 19.11.2023 în București au fost adoptate următoarele decizii:

**1. DECIZIA NR.7 din 19.10.2023 privind adoptarea Minutei Reuniunii Comitetului de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 din 18 iulie 2023**

ANEXA 1 la DECIZIA NR. 7 - Minuta Reuniunii Comitetului de Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov 18 iulie 2023

**2. DECIZIA NR.8 din 19.10.2023 privind adoptarea Criteriilor de Selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P5/ 5.1/ 1/ 2023 - Apel dedicat infrastructurii rutiere județene complementară TEN-T**

ANEXA 1 la DECIZIA NR. 8 - CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNI P5.1

Urmare a consultării scrise demarate în cadrul Reuniunii CM PR BI din 19 octombrie:

**3. DECIZIA NR. 9 din 07.11.2023 privind Modificarea Criteriilor de Selecție pentru Apelurile de Proiecte PR BI/P6/6.2/ 1/ 2023 și PR BI/P3/3.1/1/2023**

ANEXA 1 la DECIZIA NR.9 - CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNI P3.1 - MODIFICĂRI

ANEXA 2 la DECIZIA NR.9 - CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNI P6.2 – MODIFICĂRI

**4. DECIZIA NR. 10 din 07.11.2023 privind adoptarea Criteriilor de Selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P 6/ 6.1/ 1/ 2023 - Crearea și modernizarea de infrastructuri educaționale pentru învățământul timpuriu**

ANEXA 1 la DECIZIA NR. 10 - CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNI P 6.1

Deciziile CM PR BI adoptate în cadrul Reuniunii din 19 octombrie, precum și anexele aferente au fost publicate pe site-ul ADR BI la secțiunea dedicată: <https://www.adrbi.ro/programe-regionale/comitet-monitorizare-pr-bi-2021-2027/decizii-cm-pr-bi-2021-2027/>

**Președintele**

**Comitetul de Monitorizare al Programului Regional București-Ilfov 2021-2027**

Dan Dumitru NICULA

